
SAP® und weitere in diesem Dokument erwähnte SAP-Produkte und  
-Dienstleistungen sind eingetragene Markenzeichen der SAP SE.

BEST PRACTICE 
FOR UTILITIES

Weitere Informationen zum Thema finden Sie unter 
www.dsc-gmbh.com/loesungsportfolio

PROZESSAUTOMATISIERUNG MIT RPA  
ANSCHAULICHE EINBLICKE IM EIGENEN SYSTEM

Robotic Process Automation ist eine der führenden Technologien im 
Bereich der Automatisierung von Geschäftsprozessen.

Unser Einstiegspaket DSC QUICK-WIN RPA verschafft Ihnen einen 
schnellen Einblick in Funktionsweise, Potenzial und Einsatzmög-
lichkeiten der RPA-Technologie und bietet Ihnen die Gelegenheit,  
definierte Beispielprozesse mitsamt RPA-Plattform in Ihrem eigenen 
System zu testen. 

Überzeugen Sie sich selbst, wie eine systemübergreifende auto- 
matisierte Prozessbearbeitung mit RPA-Bots manuelle Aufwände 
und Durchlaufzeiten reduzieren und damit Qualität und Effizienz  
Ihrer Prozesse erheblich steigern kann.

DSC QUICK-WIN RPA

DSC-EINSTIEGSPAKET  
RPA-TECHNOLOGIE IN THEORIE UND PRAXIS
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Hallo, mein Name ist MARVIN. 
Ich bin Ihr neuer virtueller Mitarbeiter  

zur systemübergreifenden Prozess- 
automatisierung.DSC QUICK-WIN RPA

ROBOTIC PROCESS AUTOMATION 
ERSTE EINBLICKE IM EIGENEN SYSTEM

WEB
    SESSION

UNSER PAKET IHR QUICK-WIN

INFO-WORKSHOP (4 Std.)
•	 Was ist RPA? 

•	 Anwendungsgebiete und Vorteile

•	 Praxisbeispiele aus der Versorgungswirtschaft

•	 Aufbau und Kosten

•	 Lizenzierungs- und Shared-Service-Modelle

•	 Ausblick und Potenzial

IHR PERSÖNLICHER QUICK-WIN-ROBOTER
•	 Die UiPath Trial-Version unseres Quick-Win-Pakets kann ohne 

Unterstützung Ihrer IT auf einem Mitarbeiter-PC in Ihrer 
Fachabteilung installiert und getestet werden.

•	 Die 60-Tage UiPath Trial-Version unseres Quick-Win-Pakets 
kann mit minimalem Installationsaufwand erfolgen. 

•	 Aufbau und Implementierung eines Beispielprozesses zum 
Festpreis.

AUSPRÄGUNG EINES GENERISCHEN BEISPIELPROZESSES
•	 Verarbeitung eingehender E-Mails (inkl. Anhang) mit Daten-

extraktion und anschließender Prozessierung im SAP-System 
(z. B. Kündigung, Abschlagsplanänderung, Lieferbeginn, ...)

•	 Verarbeitung externer Datensätze aus MS Excel mit automa-
tisierter Prozessierung in SAP (z. B. Stammdatengenierung)

Die Leistungen unseres Quick-Win-Pakets schaffen optimale 
Voraussetzungen für innovative und erfolgreiche RPA-Projekte:

•	 Fundierter Überblick über Funktionsweise und Potenzial 
der Digitalisierung bzw. Automatisierung EVU-spezifischer  
Geschäftsprozesse mittels RPA-Technologie

•	 Einblick in mögliche Anwendungsgebiete anhand anschauli-
cher Praxisbeispiele

•	 Testzugang zur RPA-Plattform von UIPath unter Beibehal-
tung sämtlicher bestehender Sicherheitsmaßnahmen 
(IT-Sicherheit, Berechtigungen, ...)

•	 Eigener RPA-Bot zum Testen systemübergreifender Prozess-
automatisierung direkt in Ihrem System

•	 Greifbare Erkenntnisse zur Prozessdigitalisierung mit RPA

•	 Für einen smarten und schnellen Einstieg

•	 Starke Kooperationen mit langjähriger SAP-for-Utilities- und 
Branchenexpertise bilden das Fundament dieser professio-
nellen RPA-Beratung.

STARKE PARTNERSCHAFT FÜR IHREN ERFOLG
DSC ist Partner des RPA-Software-Branchenführers UiPath
UiPath wurde als Leader mit den besten Ergebnissen in den Kategorien Strategie und 
Marktpräsenz bewertet. (The Forester Wave: Robotic Process Automation, Q4, 2019)

* Die Lizenz der Trial-Version berechtigt lediglich zur kostenlosen Nutzung in einem Testsystem.

Interessiert ? Gerne demonstrieren wir Ihnen 
unsere Lösungen auch per Web-Session in  
unserem System und geben Ihnen weitere 
Auskünfte zu unserem Quick-Win-Paket. 



WAS VERBIRGT  
SICH HINTER RPA?

WELCHEN NUTZEN 
BRINGT RPA?

Unter RPA – Robotic Process Automation – versteht man die 
automatisierte Bearbeitung strukturierter Geschäftsprozesse 
durch digitale Software-Roboter.

Diese Roboter können überall dort zum Einsatz kommen, wo 
eindeutig strukturierte, sich wiederholende und regelbasierte 
Prozesse und Aufgaben auszuführen sind.

Da diese Software-Roboter (RPA-Bots) auf Ebene der grafi-
schen Benutzeroberfläche (GUI) arbeiten und nahezu jeden 
Geschäftsprozess ausführen können, sind für den Einsatz  keine 
Veränderungen an bestehenden Prozessen oder darüber  
hinaus spezialisierte Schnittstellen erforderlich.

Ziel ist es, dass durch die gezielte Prozessautomatisierung letzt- 
lich die RPA-Bots, quasi als virtuelle Mitarbeiter, sämtliche  
wiederkehrenden Prozesse und Aufgaben übernehmen, die 
bisher von Mitarbeitern ausgeführt wurden, und diese so lang-
fristig entlasten. 

Geringere Prozesskosten durch Reduktion arbeitsintensi-
ver manueller Arbeiten, da diese von RPA-Bots übernommen  
werden.

Gesteigerte Prozessqualität bedingt durch Reduzierung  
manueller Fehler und damit verbundener Nacharbeiten.

Reduzierte Durchlaufzeiten: 24/7-Verfügbarkeit der RPA-Bots 
– daher keine Verzögerung bzw. Abhängigkeit von Uhrzeiten, 
sofortiges Auslösen von Folgeprozessschritten

Motivierte Mitarbeiter durch Reduzierung sich ständig wieder- 
holender, monotoner Standardaufgaben, die von RPA-Bots 
ausgeführt werden können. Der Mitarbeiter kann somit seinen  
Fokus auf komplexere Arbeiten legen. 

SIE SIND BEREITS ÜBERZEUGT UND WOLLEN MEHR ÜBER DAS DSC-VORGEHENSMODELL 
ZUR EINFÜHRUNG VON RPA ERFAHREN?

Unsere zertifizierten RPA-Berater begleiten Sie Schritt für Schritt auf Ihrem Weg zur Prozessdigitalisierung. Wir bieten Ihnen voll- 

umfängliche Unterstützung bei der Planung, Einführung und Umsetzung Ihrer RPA-Projekte. 

Profitieren Sie von unserer langjährigen SAP-for-Utilities- und Branchenexpertise, die das Fundament für unsere professionelle  

RPA-Beratung bildet sowie von unserer Kooperationspartnerschaft mit der hsag Heidelberger Service AG in Bezug auf umfassende 

Lizenzierungs- und Shared-Service-Modelle.

RPA – ROBOTIC PROCESS  
AUTOMATION

KLEINER AUFWAND MIT 
GROßEM POTENZIAL



www.dsc-gmbh.com/youtube

www.dsc-gmbh.com/xing

www.dsc-gmbh.com/linkedin

DSC & PARTNER

KOOPERATION 

FÜR IHREN ERFOLG

DSC UNTERNEHMENSBERATUNG
UND SOFTWARE GMBH

DSC UNTERNEHMENSBERATUNG UND SOFTWARE GMBH 
CARL-BENZ-STRASSE 16 A | 69198 SCHRIESHEIM 
TEL. +49 6203 6941-0
VERTRIEB@DSC-GMBH.COM | WWW.DSC-GMBH.COM

Seit Gründung der DSC Unternehmensberatung und Software GmbH 
im Januar 1993 haben wir uns auf die Einführung und Optimierung 
von IT-Systemen und Geschäftsprozessen sowie die Umsetzung ge-
setzlicher Anforderungen für die Versorgungswirtschaft spezialisiert.

Als langjähriger SAP Gold Partner im Utilities-Umfeld haben wir  
unsere Kompetenz in über 2.000 erfolgreichen Projekten unter  
Beweis gestellt. Mehr als 800 Kundeninstallationen zeugen zudem 
von der Qualität unserer Softwarelösungen.

Profitieren auch Sie von unserem umfassenden Software- und 
Dienstleistungsportfolio – mit Standorten in Deutschland,  
Österreich und in der Schweiz sind wir immer in Ihrer Nähe, um Ihr 
Projekt auch unter Berücksichtigung landesspezifischer Anforderun-
gen optimal zu begleiten.

DSC-REFERENZEN

DSC verfügt über langjährige  
und umfangreiche Prozess- und 
Projekterfahrung als  SAP-Dienst-
leister im Umfeld von SAP for  
Utilities. 

Geben Sie Ihre Prozesse in erfahrene Hände. Unsere zertifizierten 
Entwickler und die Partnerschaft mit UiPath sichert Ihnen höchste 
Qualität bei Robotic Process Automation. Wir sind darauf spezia- 
lisiert, den Bedarf von EVU frühzeitig zu erkennen und haben  
unser Leistungsportfolio im Laufe der Zeit immer wieder ange-
passt und erweitert. Mit unseren knapp 300 Mitarbeitern bieten 
wir heute Lösungen entlang der gesamten Wertschöpfungskette 
von Energieversorgungsunternehmen an – von den klassischen 
Tätigkeitsfeldern, wie qualifizierte Sachbearbeitung und Prozess-
beratung, über Marketing und Business Process Outsourcing bis 
hin zu innovativen, digitalen Produkten, wie Chatbots oder dem 
Einsatz von RPA.

Bei der UiPath-Plattform handelt es sich um eine der führenden 
Softwarelösungen für die Implementierung von Robotic Process 
Automation (RPA), die sich schnell und zukunftssicher in eine  
bestehende Systemlandschaft integrieren lässt, sowohl Front- als 
auch Backofficeautomatisierung unterstützt und damit die digitale 
Transformation durch schnelle Automatisierung von Prozessen 
vereinfacht.

UiPath wurde mit den besten Ergebnissen in den Kategorien  
Strategie und Marktpräsenz bewertet.*

(*The Forester Wave: Robotic Process Automation, Q4, 2019)


